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Для досліджень використовували золі кремнекислоти, які готували змішуванням 

8%-го водного розчину рідкого скла з розчином оцтової кислоти. Добавки (ортофосфо-

рна кислота, амоній дігідрофосфат) вводили в композицію повільно, спостерігаючи за 

рН. Експериментальні покриття наносили на тканину ванним методом. Після нанесення 

1 шару покриття і видалення зайвого золю на віджимних валках експериментальні зра-

зки сушили при нагріванні в сушильній шафі за температур (60 – 80ºС). Антипірен (ді-

амонійгідрофосфат) 20%-ї концентрації наносили також ванним методом. Вогневі ви-

пробування виконували на лабораторній установці, яка складається з захисного екрану 

з отвором посередині, газового балону та пальника. Тиск газу контролюється редукто-

ром, процес випробувань фіксували на відеокамеру. 

Встановлено, що з підвищенням вмісту ортофосфорної кислоти час початку об-

вуглення та початку руйнування практично не змінюється, враховуючи неоднорідність 

текстури тканини. Після видалення джерела вогню тільки зразок з 4% ортофосфорної 

кислоти піддавався остаточному горінню. Час тління всіх зразків, не оброблених анти-

піреном, зменшувався з підвищенням вмісту Н3РО4 . 

У разі додаткового просочення розчином антипірену остаточне горіння та тління 

не спостерігались, а час початку руйнування зростав з 4 до 154с. Найкращі результати 

можна одержати, вводячи мікродобавку ортофосфорної кислоти (0,1%). Одношарове 

покриття прозоре, безкольорове, не видно на волокнах ниток тканини. Зразки не втра-

чають своєї еластичності. У разі додаткового нанесення водного розчину діамоній гід-

рофосфату тканини стають трохи жорсткіше але теж не втрачають еластичності. 

Структура зразків після дії вогню залишається щільною. На фотографіях видно, 

що навіть після довготривалої дії вогню покриття не руйнується навіть в зоні безпосе-

редньої дії вогню. 

В результаті проведених досліджень встановлено можливість використання мо-

дифікуючих добавок в складі захисного золю на основі рідкого скла. Встановлено, що 

використання малих добавок ортофосфорної кислоти сприяє утворенню суцільних тон-

ких кремнеземних плівок на поверхні волокон ниток бавовняної тканини та значно під-

вищує час початку руйнування тканини під дією вогню. Позитивний результат досяг-

нуто за умов однократного просочення золем малої концентрації (8% SiO2). Додаткове 

просочення розчином антипіреном підвищує вогнезахисні властивості текстильних ма-

теріалів та запобігає остаточному горінню та тлінню. 




